Tarnobrzeg, 6 maja 2021 r.
Kochani Uczniowie! Drodzy Rodzice!
Już niedługo spotkamy się wszyscy w szkole.
Docierają do nas informacje o obawach związanych z powrotem do szkoły. W imieniu wszystkich nauczycieli chcę Was zapewnić, że nie macie czego się obawiać. To nie będzie czas , kiedy zostaniecie ”zalani falą” kartkówek , sprawdzianów i ciągłego sprawdzania wiedzy. To nie będzie czas rozliczania Was z posiadanych  i nieposiadanych notatek, ćwiczeń , braku zadań. Przez tych kilkadziesiąt tygodni uczyliście się zdalnie. Ocenialiśmy Waszą wiedzę i przygotowanie do sprawdzianów. 
Teraz wspólnie z Uniwersytetem Jagiellońskim , który jest pomysłodawcą akcji, chcemy podarować Wam „Tydzień ulgi”. Informacje  znajdziecie na szkolnym Fb.
Teraz wracamy do szkoły i pracujemy dalej.  Zdobywamy wiedzę, ,ale też budujemy nasze relacje, nawiązujemy  przyjaźnie, odświeżamy nasze kontakty towarzyskie. To też nauka. Nauka życia społecznego, tak samo ważna jak przedmioty w szkole.
Powrót do zwyczajności będzie drogą, którą przejdziemy wspólnie. Chcemy zminimalizować Wasze obawy, zaufać sobie wzajemnie, rozumieć Wasze lęki. Chcemy abyście i Wy byli wyrozumiali dla nas. 
Do miłego zobaczenia.
W. Kropornicka wraz z nauczycielami i wszystkimi pracownikami szkoły
